
Povijesni razvoj II. osnovne škole Varaždin 

Uz postojeću I. sedmogodišnju školu  u Varaždinu je 1948.godine otvorena još jedna, 

II. sedmogodišnja škola  Varaždin. Prvi je upravitelj bio Eugen Verhar koji počinje 

voditi Spomenicu škole. 

                    

Škola  u početku radi na dva mjesta. Niži razredi su u prostorijama I. sedmogodišnje 

škole, a viši u prostorijama Škole učenika u privredi.  

 

 



Zbog nedostatka prostora škola se seli u zgradu u ulici Ive Lole Ribara koja nema 

zadovoljavajuće higijenske uvjete za tadašnjih 750 učenika. U učionicama  je 

oskudan namještaj neprimjeren radu s djecom. Promjenom Zakona, 1951. godine,  

bivša država uvodi obavezno osmogodišnje školovanje te škola dobiva naziv II. 

narodna osmogodišnja škola Varaždin.  

Teški uvjeti rada i dalje se nastavljaju te se 1955.g. viši razredi premještaju u zgradu 

Rudarske škole u Hinkovićevoj ulici. Iako je škola prostorno podijeljena, na svim 

priredbama i natjecanjima djeluje jedinstveno. 

 

II. narodna osmogodišnja škola Varaždin 1958.g. useljava u zgradu u Cesarčevoj 

ulici gdje se i danas nalazi. 



 

 

Zgrada je  izgrađena 1932.g. Gradili su je franjevci  za potrebe  klasične gimnazije.  

U vrijeme II. svjetskog rata  koristila ju je njemačka vojska, a poslije rata vojska bivše 

Jugoslavije. 

Prvih mjeseci u istoj školskoj zgradi rade tri škole ( IV., II. i V. osmogodišnja škola). 

Učenici škole svojim radom pridonose izgledu školskog dvorišta i igrališta, aktivno 

sudjeluju u različitim društvenim i sportskim zbivanjima. 

Škola djeluje pod novim imenom OŠ „Ratimir Herceg“ od 1962.g., a prostor i dalje 

dijeli s OŠ „Božena Slukan“.Tijekom 60-tih godina škola se osuvremenjuje opremom 

za kabinetsku nastavu. 



Tih godina utemeljena je školska zadruga „Polet“ te počinje izlaziti školski list „Naši 

dani“. Krajem 60-tih godina 20. st. škola ostvaruje uspjehe zapažene i izvan 

Varaždina.  

Proglašena je najboljom u Jugoslaviji u konkurenciji 163 škole. Visoki uspjeh škola je 

zadržala u nekoliko sljedećih godina. O uspjehu škole govorili su brojni novinski 

naslovi toga  vremena. 

70-tih godina prošlog stoljeća škola je nizala uspjehe na natjecanjima i glazbenim 

smotrama. 

Uspješnu suradnju škola je ostvarivala s drugim školama unutar države, ali i izvan 

državnih granica.  Posebno se ističe suradnja sa školom „Brunn“ iz Austrije i školom 

Zalaegerszeg iz Mađarske. 

OŠ „Božena Slukan“ 1983.g. seli u novoizgrađenu zgradu, a OŠ „Ratimir Herceg“ 

ostaje jedina u postojećem objektu kojem zbog  derutnog stanja prijeti zatvaranje. 

Uprava škole uporno, ali neuspješno, pokušava obnoviti školsku zgradu. 

Usprkos neadekvatnom smještaju učenici ipak ostvaruju 

zavidne uspjehe na svim natjecanjima i sudjeluju u svim 

društvenim manifestacijama. 

S početkom političkih promjena u državi 90-tih godina 

dolazi do promjene imena škole te od 1991.g. škola nosi 

naziv  - II. osnovna škola Varaždin. 

Unatoč ratnim vremenima škola nastavlja s nabavom 

opreme i popravcima školske zgrade. I dalje se nižu 

vrijedni rezultati na svim obrazovnim i odgojnim 

područjima. Posebno se ističe državna nagrada „Faust 

Vrančić“ za tehničku kulturu koja je 1997.g. dodijeljena školi.Iste godine u školskom 

dvorištu izgrađena je nova školska sportska dvorana gdje će se nastava TZK odvijati 

prema suvremenim standardima. 

U duhu napretka među prvima u županiji obilježavanje Dana škole započinje 

projektom „Otvorena vrata škole“  kojim se aktivira suradnja  učenika, škole, roditelja 

te lokalne zajednice. 

Nižu se novi projekti te od 2003.g. pod okriljem UNICEF-a II. osnovna škola  

Varaždin započinje s provođenjem projekta „Stop nasilju među djecom“ te dobiva 

priznanje „Škola bez nasilja“ 

Dogradnjom novih učionica 2008.g. škola poboljšava uvjete rada i prelazi na 

jednosmjensku nastavu. 

U posljednjem desetljeću Škola je doživjela veliko kadrovsko pomlađivanje i veliki 

napredak u opremanju suvremenim sredstvima i pomagalima. 



Škola raspolaže sa 35 učionica, knjižnicom, sportskom dvoranom i ostalim pratećim 

prostorijama. Zaposleno je 57 učitelja i djelatnika  stručne službe, 18 djelatnika 

administrativnog i tehničkog osoblja, 8 pomoćnika u nastavi i 8 djelatnika u 

produženom boravku. Školu polaze 692 učenika raspoređenih u 32 razredna odjela. 

 Sve su učionice opremljene ICT pomagalima, a škola je uključena u mrežu 
 „E –škole“.  Pokrenuti su neki novi projekti i osmišljen novi Razvojni plan  kojim se 
predviđa  profiliranje škole kao moderne obrazovne ustanove koja prihvaća izazove 
21. stoljeća. 
U ostvarivanju tog cilja posebna pažnja i trud se pridaju izvannastavnim aktivnostima 

i dodatnom radu s učenicima koji žele više. Redovno sudjelovanje naših učenika na 

natjecanjima i susretima svih razina ( od školske do državne) samo potvrđuje 

kvalitetu rada u školi. Godinama organiziramo terenske nastave kako bi učenici u 

životnoj stvarnosti primijenili sve naučeno. Svake školske godine održavamo 

projektne dane s različitim krovnim i pojedinačnim temama. Uključujemo se u sve 

humanitarne akcije, preventivne projekte i sportska natjecanja..  

Škola je zadnjih godina dosegnula zavidne rezultate u glazbeno-scenskom izričaju. 

Brojne predstave i školski mjuzikli postali su već tradicija na pozornici HNK Varaždin. 

Naročito nastojimo ostvariti kompetencije Građanskog i Zdravstvenog odgoja kod 

svojih učenika.  S tim ciljem pokrenuli smo školski projekt „ZDRAVOKRET“ i 

potaknuli sve učenike škole na povećanu tjelesnu aktivnost i odgovorno ponašanje 

prema okolišu.  

Tradiciju školskih zadruga  nastavlja naša zadruga „Druga“. Svake godine izlazi 

školski list „Zvonilica“ , a sve aktivnosti se objavljuju i na web stranici škole. 

  Teško je nabrojiti sve aktivnosti, projekte i manifestacije u kojima 

sudjeluju učenici škole i njihovi mentori. Svojim radom, upornošću i entuzijazmom  

pratimo stope kojima su krenuli naši kolege davne 1948. godine. 

Iako radimo u nemjerljivo boljim uvjetima, danas se nosimo s nekim 

suvremenim promjenama i problemima, ali uvijek ponosni na ime II. osnovne škole 

Varaždin koju predstavljamo. 

 



 

Energetski obnovljena zgrada II. osnovne škole Varaždin 

 

RAVNATELJI 

U proteklih 70 godina školom je upravljalo 10 ravnatelja: 

• 1948. Eugen Verhar 
• 1949. Dragutin Smolčić 
• 1950. - 1953. Antun Mitić 
• 1954. - 1964. Rudolf Kanižaj 
• 1965. - 1966. Milan Jadrožić 
• 1966. - 1979. Ivan Kunović 
• 1980. - 1989. Anđelko Zorković 
• 1990. - 2010. Branko Tomljenović 
• 2010. - 2011. Sandra Bezak 
• 2011. -  2021. Ernest Habek 

 


